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Συνάντηση του ΓΓ της ΔΣΟ Μάξιμου 
Χαρακόπολου με τον Πρέσβη της Αρμενίας στην 
Αθήνα
/ Επικαιρότητα

Συνάντηση με τον Πρέσβη της Αρμενίας στην Αθήνα κ. 
Τιγκράν Μκρτσιάν είχε ο Γενικός Γραμματέας της 
Διακοινοβουλευτικής Συνέλευσης Ορθοδοξίας (ΔΣΟ), Μέλος της 
Βουλής των Ελλήνων, δρ Μάξιμος Χαρακόπουλος.

«Στεκόμαστε σταθερά στο πλευρό των Αρμενίων σε όλες τις δοκιμασίες που έχουν 
περάσει τα τελευταία χρόνια, ιδιαίτερα στην πολύπαθη περιοχή του Ναγκόρνο 
Καραμπάχ. Γι’ αυτό και αναδεικνύουμε τα ανεκτίμητης αξίας χριστιανικά μνημεία, 
τα οποία βρίσκονται πλέον εν κινδύνω, μετά την προσφυγοποίηση των Αρμενίων 
του Αρτσάχ. Στο πλαίσιο αυτό αφιερώνουμε το Ημερολόγιο του 2025 σε Εκκλησίες 
και Μονές του Ναγκόρνο Καραμπάχ. Ταυτόχρονα, προγραμματίζουμε την 
παρουσίαση του Τόμου για την Αγία Σοφία, στην πρωτεύουσα της Αρμενίας, το 
Ερεβάν, σε μια εκδήλωση ανάδειξης και των μνημείων που κινδυνεύουν στο 
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Ναγκόρνο Καραμπάχ. Για τις πρωτοβουλίες μας αυτές είχα την χαρά να 
ενημερώσω τον αγαπητό πρέσβη της Αρμενίας στην Αθήνα, και ταυτόχρονα να τον 
ευχαριστήσω για τη διαχρονική και δραστήρια συμμετοχή της αρμενικής 
κοινοβουλευτικής αντιπροσωπείας στον διακοινοβουλευτικό θεσμό των 
Ορθοδόξων βουλευτών, που έχω την τιμή να ηγούμαι. Είμαι βέβαιος ότι αυτή η 
συνεργασία θα συνεχίσει να είναι ουσιαστική και γόνιμη, χάριν της ειρήνης και 
των κοινών χριστιανικών αξιών», δήλωσε ο δρ Μάξιμος Χαρακόπουλος μετά τη 
συνάντηση.

Ο επικεφαλής της ΔΣΟ είχε συνεργασία με τον Πρέσβη της Αρμενίας σχετικά με 
την προετοιμασία της μετάβασης αντιπροσωπείας της οργάνωσης στο Ερεβάν της 
Αρμενίας, στις αρχές του νέου έτους προκειμένου να πραγματοποιηθούν 
συναντήσεις με την πολιτική και θρησκευτική ηγεσία, καθώς και για την 
παρουσίαση της αρμενικής έκδοσης του τόμου για την Αγία Σοφία.

 

Βεβήλωση μνημείων

Από την πλευρά του ο Αρμένιος διπλωμάτης ανέφερε ότι το Αζερμπαϊτζάν, παρά 
τις αποφάσεις της UNESCO, προβάλλει προσκόμματα στην επίσκεψη παρατηρητών 
του Οργανισμού για την επιβεβαίωση της προστασίας των αρμενικών 
χριστιανικών μνημείων. Επεσήμανε, επίσης, την απόπειρα μεταστροφής της 
ταυτότητας τέτοιων μνημείων και κοιμητηρίων που εμφανίζονται από τις αζερικές 
αρχές ως μέρος άλλου πολιτισμού, και συγκεκριμένα των «Αλβανών του 
Καυκάσου», καθώς και την βεβήλωσή τους.

 

Βράβευση αναγνώρισης της ΔΣΟ

Ο Μάξιμος Χαρακόπουλος αναφέρθηκε στην εκστρατεία που έχει ξεκινήσει η ΔΣΟ 
για την αφύπνιση της διεθνούς κοινότητας ενάντια στην μετατροπή της Αγίας 
Σοφίας σε μουσουλμανικό τέμενος, αλλά και στην ανάδειξη των χριστιανικών 
μνημείων που βρίσκονται εν κινδύνω, όπως αυτά περιοχών της Μέσης Ανατολής, 
στην κατεχόμενη Κύπρο, στο Κοσσυφοπέδιο και, βεβαίως, στο ΝαγκόρνοΚαρ 
αμπάχ. Σημείωσε δε ότι, πρόσφατα, γι’ αυτές τις δράσεις και την εν γένει προβολή 
των χριστιανικών αξιών, στο πρόσωπο του ιδίου, τιμήθηκε η ΔΣΟ με τον Χρυσό 
Σταυρό του Αγίου Πέτρου Δαμπροβοσνίας από τον Μητροπολίτη Δαμπροβοσνίας κ. 
Χρυσόστομο. Τέλος, συμπλήρωσε ότι «χρειάζεται εγρήγορση διότι η εμπειρία 
δείχνει ότι μετά από μια γενοκτονία, εθνοκάθαρση ή εκδίωξη λαών από τις 



πατρογονικές τους εστίες, ακολουθεί πολιτισμική γενοκτονία, ώστε να χαθούν τα 
ίχνη του πολιτισμού που προϋπήρχε σε έναν τόπο, ακόμη κι αν αυτός είχε ιστορία 
αιώνων και χιλιετιών».

 


